

中美企业携手拓展药品研发合作新天地

(美国礼来亚洲公司于上海，10月10日)

上海开拓者化学研究管理有限公司——礼来实验室大楼10月10日在上海浦东张江高科技园区正式落成。此举标志着跨国制药企业与中国企业在药品研发方面的合作进入到一个全新的阶段。

上海市副市长姜斯宪，原科技部副部长惠永正教授，美国礼来研究实验室化学研发副总裁 Rob Armstrong 博士，礼来亚洲公司总裁司瑞哲先生，中国及亚太地区研究合作及业务发展副总裁黄庆荣博士，以及科技部、中科院、上海浦东新区、张江高科技园区等有关方面领导出席了今天的落成仪式。

实验室大楼座落于张江科技园三号孵化楼，占地近4000平方米。该实验室的研究方向为早期合成化合物的合成，由美国礼来公司提供资金与技术支持，中方负责组织科研队伍和实施科研计划。实验室内采用的是世界一流的研究设备。近百名中国的科研工作者参与研发工作，他们来自国内或海外著名的研究机构，具有卓越的科研经验。

作为世界十大制药企业，礼来公司是最早与中国企业采用分包形式进行合作的跨国制药企业之一。这次合作对于双方都是一个双赢的选择。礼来将中国视为研发战略伙伴，并将在中国的研发项目纳入其全球药品研发体系中，有助于公司降低研发成本，提升企业在全球市场上竞争力，以高质量的产品和更适宜的价格造福患者。对于中方来说，参与跨国制药公司的研发，有利于学习国际先进的研发模式和流程，提高自身的水平，将国内优秀人材储备下来，进而促进中国参与全球药品研发领域的发展。

美国礼来研究实验室化学研发副总裁 Armstrong 博士在致辞时说：“中国拥有高素质的科研队伍，在药品研发领域具有很大的潜力。我们非常高兴有机会与中国在药品研发领域展开互利互惠的合作，并相信我们的合作一定会在行业中成为楷模。”

礼来亚洲公司总裁司瑞哲先生表示：“我们切实感受到中国医药市场的高速成长和中国医药产业的进步。目前，礼来公司在中国的业务从药品的生产和营销扩大到研发领域，这表明我们对中国市场前景充满了信心。”

“我们很高兴中国的企业有机会参与全球药品研发，这证明中国的科研人员完全有能力与跨国医药公司开展多层次的研发合作，”上海开拓者化学研究管理有限公司董事长惠永正教授在讲话中说，“我们与礼来公司的合作创造了一种崭新的模式，一方面使跨国公司的研发工作更有效率，同时也会促进中国医药产业的发展。”

一直将研发视为“企业的灵魂”的礼来公司在国际制药行业中以注重创新而闻名。每年礼来在药品研发领域的投入占公司年销售额的20%左右。目前，礼来已在美国、英国、德国、日本等国家设有研发机构，在全球拥有8000多名来自不同领域的科学家和研究人员，参与新药研发的员工占礼来员工总数的20%。

从2000年开始，礼来一直致力于与中国著名的科研机构 and 优秀科学家共同工作。我们与中方的合作始终秉承三条核心价值观：“以人为本，诚信至上，追求卓越。在化学领域礼来已经与惠教授和上海开拓者化学研究管理有限公司迈出了良好的开端，目前我们正在积极寻找在其他领域的合作机会。”美国礼来亚洲公司中国及亚太地区研究合作及业务发展副总裁黄庆荣博士说。

上海开拓者化学研究管理有限公司成立于2002年6月，作为一家CRO公司，协助礼来公司组织和管理研发队伍。现有科研人员100多人，其中包括12名博士，37名硕士。不少人都曾在国内著名的研究机构中工作过，具有丰富的研究工作经验。

礼来公司的总部设在美国印第安纳波里斯，至今已有127年历史。礼来致力于为世界上最迫切的一些医学需求寻求医疗及信息方面的答案。公司与中国的关系可以追溯到上个世纪初期，在上海设立其第一个海外分支机构。1993年重返中国，2003年恰逢十周年纪念。目前在苏州拥有一家独资企业，30家办事机构，员工近800人。礼来公司致力于研发创新的药物，使人们生活得更长久、更健康、更有活力。

#